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Tunbl 3a4aHNN C NAPaMETPOM (NOCTAHOBKA 3a4a4m)

- PewwuTtb ypaBHeHMe (HepaBeHCTBO, CUCTEMY) MpU BCEX
OOMYCTUMbIX 3HAYEHUAX NapameTpa

- BbISAICHUTBL, MpU Kaknx 3HaA4YeHUsIX napamMeTpa Bce peLleHUs
ypaBHeHUs1 (HepaBeHCTBA) yAOBETBOPAIOT 3a4aHHbIM OrpaHn4YeHnamM
(Hanpumep, 1) Gornblue (MeHbLle) HEKOTOPOro YMCIOBOro 3Ha4YeHUs
Unn 2) cogepxaTcs B NPOMEXYTKe KOHEYHOM OJTNHbI)

- Hantn Bce 3HayeHnss napameTpa, Npu Kaxagom U3 KOTOPbIX
ypaBHeHWe  (HEpaBEHCTBO, CUCTEMA) WMeeT  onpeaenéHHoe
KONMNYECTBO peLLeHnN

- Hantn Bce 3Ha4yeHusi napameTpa, Npu KaXgoM U3 KOTOPbIX
dyHKUMSA obnagaeT ykasaHHbIM CBOWCTBOM (Hanpumep, 1) eé
HanMeHbLLee 3HavyeHne borblue (He MeHbLLUE) HEKOTOPOro Yucna, unm
2) Haunborbllee 3Ha4YeHne MeHblue (He Bonblle) HEKOTOPOro 4ucna,
nnn 3) UMeeT 3ajaHHOE KOJNTMYECTBO TOYEK 3KCTPEMYMA).



[ToMéMbI pelleHna ypaBHEHUW, HEPABEHCTB, CUCTEM

%  YpaBHEHUS W HEepaBEHCTBa uYalle BCero [JonyckawT
Pa3NoOXEHNe Ha MHOXWUTENM C BbIXOOAOM Ha YTBEPXAOEHUE:
«MpounsBegeHue paBHo 0 Torga M TonbKO TorAga, Korga XoTs Obl
OOUH U3 MHOXuTenen paBeH 0, a ocTanbHble MHOXWUTENU NpPU
3TOM He TepArT CMbIcna», TO €CTb CBOAATCA K PeLUEeHUo
NPOCTENLLMX YPaBHEHNI (HEPABEHCTB) C OrpaHNYEHUSAMMN

<  ypaBHEHUSS W HepaBeHCTBa [OrnyckalT BO3MOXHOCTb
npeobpa3oBaHUA K HEKOTOPOMY KaHOHMYEecKoMmy Buay (Hanpumep, K

YpaBHEHUIO OKPY>KHOCTU C LEHTPOM B TOYKE (Xo; Vo) U paguycom R)

% cogepxaT 3HakK Moayns (moaynen), a cnegoBaTenbHO,
pacnagatTca Ha YacTu Npu cHATUKM 3Haka. CneayeT MMeTb BBUAY, YTO
3HaK MOAyns MOXEeT MPUCYTCTBOBaTb B HESIBHOM Buae (Hanpumep, B

2
3a/laHUN COOEPXKUTCH Bblpa)KeHue \/x —6x+9 | koTopoe, no cytu,

PaBHO |X—3l )



MeToabl BbIMO/JIHEHMA 334aHNIN C NAPaMETPOM

Fpacbnyecknnn (cBogutca K  rpadpudeckon  pabote B
KoopAuHaTHOM nriockoctn). Meton apdekTuBEH, ecrin BbINOJTHAKTCH
TPW YCIOBUS:

v/ MOXHO co3[aTb ypaBHEHWNE, HE COAEPIKALLlEe NapaMeTp,
v MOXeT ObITb MOCTPOEH rpadurK 3TOro ypaBHEHMS,

v rpacduK ypaBHEHUSA C MapaMeTPOM HECIIOXKHO MOCTPOUTb
Npw NoboM KOHKPETHO YKa3aHHOM 3Ha4YeHun NnapamMmeTpa.

N3o00paxatoTca B KOOPAMHATHOW MIIOCKOCTU rpaduk nepBoro
YpaBHEHUSA U COBOKYMHOCTb rpaduKoB BTOPOro ypaBHEHUS. 3aTem
BbINOJSIHAETCA aHanM3 B3aWMHOIO pPacrofioXeHUs rpaduKkoB Mpwu
N3MEHEHUN [OOMYCTUMbIX 3HAYEHWI napamMeTpa B COOTBETCTBUU C
YCITOBMEM 3aJauM.



MeToabl BbINONHEHUSA 3a4aHUN C MAPaMETPOM

AHanuTnyeckmm (OT «aHanuUTUKa» — pPacyéT, MnpuUMeHeHune
YMCMNEHHbIX METOOB 45151 BbISIBIIEHUS BaXXHbIX 3aKOHOMEPHOCTEN).

v B npoLecce aHaNUTUYECKUX npeobpasoBaHuii
paccmaTpuBaeTCcs NofHas cuctemMa rmnoTes,

v’ BbIMOMHAETCA aHanUTUYECKUI pacy€T npu  Kaxkaon
rmnoTtease,

v NnoJiydeHHblE OTBETbI NCCIIEAYIOTCA METOOOM HaAJ1OXKEHUA U
obbegnHATCA B COBOKYINHOCTb.



MeToabl BbINONHEHWNA 3a4aHUA C NapaMeTPoOM

UHTerpnpoBaHHbLIU (Yalle BCEro, aHanuTuyeckmne
npeobpasoBaHNs MNpeKpallarTca Ha HEeKOTOPOM Luare U pesyrnbraT
rpadpuyeckn  UHTepnpeTupyeTca B KOOPOAUMHATHOWM  MIIOCKOCTMH,

peLLeHe NpoaormKaeTcs rpadduyeckum METOAOM).

B HEKOTOPbIX MCTOYHUKAX METOA, Ha3blBaETCA rpado-aHANUTUYECKUM



OcobeHHOCTW BbINOAHEHMS 3a4aHNI C MapaMeTPoMm

He3aBucumo ot mertoaa PeLlleHUA, nocTtaBfIeHHOM 3aayum,
uccnegoBaHme OOJIKHO ObITh NOJIHbIM, COOTBEeTCTBYHOLLULUM BCEM
AonyctuMbiIM 3Ha4YeHUAM MNMapaMeTpa.

U3 Pe3yJyibTaToOB NMOJIHOIO ncclriegoBaHumsA geriaeTcH
BbIGOpKa B COOTBeTCTBMU C BbiNosiHAeMbIM 3agaHueM. OHa

cornpoBoXxpnaetcAaA CJioBaMWMU «... (1o, u4to Tpebyetcs B 3apaHum)
BbINMOJIHAEGTCAHA TOorlla U TOJIbLKO TOorAld, Korla ... (ykassisawrcs Bce UCKOMbIe

3Ha4YeHUs napameTpa)... M.



B 2023 roay y4acTtHuMKM EI'D BbINONHAM 3a4aHME

Haiiqute Bce 3Ha4eHNS a, IIPH KaXJIOM U3 KOTOPBIX CHCTeMa YpaBHEHHIT

(x2 —5x—y+3)-\/x—y+3 =0,
y=3x+a

HMEECT POBHO /[IBa pa3JINIHBIX PCIICHHA.

BonbLUMHCTBO U3 HUX BbiOpanu rpadoun4eckuii MeTo peLLEeHUS.

CopepxartenbHasi  0COBEHHOCTb  3afaHud  —  Hanuyue
OorpaHnYeHUs, BbITEKalWEro M3 nepBoro ypaBHeHUSA cuctembl. K
COXaneHuto, He BCe YYaCTHUKK, BbINMOJIHABLUME 3aJaHue, OorpaHuyunu
napabony. Yactb y4yacTHUKOB [OOMYCTUNMM OLWIKNOKY — HayepTunu
rpadouK CryioOWHOW JIMHUEW BO BCEN KOOPAMHATHOW MIOCKOCTW.
PaccmoTpum 3Ty olumnbky 6oree nogpobHo.



- e
[MpaBuUnbHbIM SIBNSIETCSA NOCTPOEHME He Bcen napabonbl JV =X —Jx+d g

TOJIbKO TOU €€ 4acTu, KoTopas pacrnonaraeTca He Bbile npamon )V =X +3. Ewe
OOWH cnoco® npaBUIBbHOINO MOCTPOEHUS: YacTb napaborbl, yOOBMeTBOpSAOLLAS

OrpaHUYeHnto, To ecTb B nonynnockoctn V <X+3 nzobpaxaeTcs CnmoLuHOMN

NUHWEN, He YOOBMNEeTBOpPSAKLLAa — LUTPUXOBOM (HO 3TO BEPHO, Tornbko ansa 11
Krnacca, He ans 9 n Ol'9).

/@/\/ \ X

HEMNPABUIIbHO [MPABUAJIbHO




Btopas TunnyHasa owwmbka: y4yacTHUKU, UCChneayloLlme MOMEHT
KacaHnsa npsiMoi U napabdonbl ¢ MOMOLLbIO KBagpaTHOro ypaBHEHUS,
HaxoOounu 3HayeHne napameTpa, COOTBETCTBYIOLLEro KacaHuio NIMHUNA,
N npekpawanu wuccrnegoBaHMe. A HY)XHO ObInmo ero npoaoIiKuThb:
[10Ka3aTb, YTO MPU 3TOM 3HAYEHUM MapaMeTpa ToUYKa KacaHUs NEXUT B

obnacTtu orpaHn4eHun4.

anI‘-IMHOﬁ OLUMOKN SIBUIOCH HEYMEHNE [OJINTEJIbHOE BPEMA

YAEPXMBATb MaBHYO MHAOPMAaLNIO B CO3HaHUN Npu paboTe ¢ Apyron
UHpopMaLmMen WUnNM  HeOoNnoHMMaHWe  BbIMONHsAeMor  paboThl,

cdhopmanbHoe BbINonHeHne AencTBuin (6e3 Nx oCMbICNEHUS).



Paccmotpum pewenmne 3agaHna EM3-2023 6bonee noapobHO

;(xz—Sx—y+3)-\/x—y+3 =

|y=3x+a.

1)(x2—5x—y+3)-\/x—y+3 =[] &

| x*—5x—y+3=0, | y=x —5x+3,
— X—=PE320; — y<x+3;
Jx—y+3=0 y=x+3.

[pacdMkoM NEepBOro ypaBHEHUSI UCXOOHOW CUCTEMbI SBMSETCSH
” 2
COBOKYMHOCTb ABYX NMUHUI: YyacTu napabonbl ¥ =X —5x+3, koTopas

pacrionoXeHa B nonynnockoctm ¥ <x+3 nnpamon ¥V =X+3.



BeplunHa napabornbl pacronoxeHa B Touke (2,5; —3,25).

NMuanm ¥y =x>=5x+3 n V =Xx+3 nepecekatotcsa B Toukax (0; 3) u (6; 9),
TaK Kak

X
x*=5x+3=x4+3 & x*-6x=0 o {
X

Ecmix =0, 0y = 3.
Ecmmx =6, T0 y = 9.
2) Mpu KaxgoM 3Ha4YeHWU a ypaBHeHWe Y =3X+d onpegensieT npsmyo,

napannernbHyto npsamon Yy = 3X.

3) PaccmoTpuM B3aMMHOe pacnornoXeHue rpacdukoB ypaBHEHUI B KOOPAMHATHOM
MIOCKOCTMW.



3 pelweHws
2 peluenes 2 pewseres 2 pOWennA
/ 1 pewenne 1 petuerse
3
y=x+3 ¥ =x"-5x+3
D 1

1 {
T
o
y=3x+3a
y=3x+a
y=3x+a y=3x+a

—




Ecnu npsamas Y =3X+a npoxogut yepes Touky (6; 9) (obLyas

Touka nuHmin ¥ =x" —5x+3 n y=x+3), 10

9=3.-6+a;
a=-9.

MNpn a=-9 wucxogHasi cuctemMa MMeeT POBHO 2 pPasfNYHbIX
peLleHus.

Ecnu npamas Y =3X+a npoxogut yepes Touky (0; 3) (obLyas

Touka nuHmn ¥ =x"—5x+3 n y=x+3), 10
3=3-0+a;
i@=3.
Mpu a = 3ucxogHas cucteMa UMeeT poBHO 1 peLleHme.

rlpl/l BCEX 3HA4YEHNAX napaMeTpa, yAOBJIETBOPAOLLNX

HepaBeHcTBY —9<a <3, wucxogHas cucTeMa WMeeT POBHO 2
pasnNYHbIX PELLEHNS.



2 pasnnUYHbIX peLUeHMa MMeeT UcxoaHas cucTemMa U B TOM
cnyyae, korga npsmas Y =3X+d xacaercs napabonbl, a 3aTem
nepecekaet npsmytro V =X+3.

Torga ypaBHeHue x~ —5x+3 =3x+a umeeT poBHO 1 KOpPEeHb.

x*—8x+(3-a)=0;

D=64—-4(3—a)=52+4a=0;

a=-13.

[Mpn a =—13 abcumncca ToYKM KacaHus paBHa 4.

0 <4 < 6. CnepoBaTenbHo, ToOYKa KacaHWs pacrorioXeHa B ToM 4acTu
napabornbl, KoTopas YAOBNETBOPSET OrpaHNYeHnto y <x+3.

[pu a =—13 ncxogHas cucteMa MUMeET POBHO 2 Pa3fIMYHbIX PeLUEeHUS.



CrnepoBaTenbHO, WCXOOHas CUCTEMa WUMeeT POBHO 2 pPasnMyHbIX
pellieHns Toraa v Tonbko Toraa, koraa a € {—131U[-9;3).

Otget: ae{-13}U[-9;3).

PS 1) YcTtaHoBrneHbl Te 3Ha4eHUss napamMeTpa, nNpu KaxxgomM U3 KOTopbIX
ncxogHas cuctemMa UMeeT POBHO 2 pasfiMYHbIX peLLleHUs.

2) [lonHoe wuccnegoBaHMe B3aMMHOMO PacCroJioXXeHUA NMIMHUA B
KOOp,EI,I/IHaTHOI7| MIIOCKOCTUN MO3BOJINIIO OTCEYb 3HaA4YEeHUA MapaMeTpa,
NMPU KOTOPbIX UCXOOHAA CUCTEMa NMMEET HE P Pa3JINYHbIX peLUEeHNA.

Takum o6pa30M, peleHne OEeNCTBUTENbHO [OKa3bIiBaeT «... Toraa u
TOJIBKO TOorda, Korga ...».

PeweHne Ha BbICLUUN 6ann, obs3aTernbHO AOOJTKHO YCTaHOBUTb
NCKOMbIE 3Ha4YEHUNA NMapaMeTpa N A0Ka3aTb, YUTO APYIUX HET.



PS Cnyuyaii kacaHnss MOXHO ObIro nccrnenoBaTb C MOMOLLbHO MPOU3BOAHON.

y =x —5x+3— ypaBHeHHe napaGoIEkI,

y =3x+ a— KacaTellbHas K mapadouie.

Tornay'(x,) =k, =3 (reoMeTpHYECKHii CMBICII IIPOH3BOJHON)

y' =2x-5,
y'(xo) =2x,—-5=3,
x, =4 — aOcIycca TOYKH KacaHHUSsI.

0 <4 < 6. CnenoBartenbHo, To4Ka KacaHUs pacrornoXeHa B ToM 4acTu
napabonbl, KoTopasi YA0OBNETBOPSET OrpaHNYEHnto y <x+3.

Vo = A —5.443=—]— OpJIMHATa TOYKH KaCaHMSsI.

Torma —1=34+a < a=-13.



OueHnBaHue
pe LLI e H MFI 1 pewedue, 1muem: C

1 pelesse

y=x+3 y =X 5x+3

resces 1 6ann




Ecnu npsmas ¥V =3X+a npoxogut yepes Touky (6; 9) (obLuas

Touka nuHMin ¥ =x"—5x+3 n y=x+3), 10
9=3.6+a;

a=-9.

MNpnu a=-9 wucxogHas cuctema UMeeT POBHO 2 PasNUYHbIX
peLleHus.

Ecnu npsmas ¥V =3Xx+a npoxogut yepes Touky (0; 3) (obLuas

Touka nuHnin ¥ =x"—=5x+3 n y=x+3), 10
3=3.0+a;
a=3.
Mpu a = 3ucxoaHasi cuctema MMeeT poBHO 1 peLLeHue.

an/I BCEX 3HA4YEHUAX napaMeTpa, YAOBJ1E€ETBOPAKOLLNX

HepaBeHcTBY —9<a <3, wucxogHass cucTeMa WMEEeT pPOBHO 2
Pa3NNYHbIX peLUeHUs.

2 banna



CrniepoBaTenbHO, WCXOOHAsi CUCTEMa WMEEeT POBHO 2 pasfUyHbIX
pellieHns Toraa U TonbKo Toraa, koraa a €{—13}U[-9;3) .

Oteet: a €{-13}U[-9;3).

PS YeTKo AOKa3aHO, YTO yC/10BME BbINO/IHAETCA TOrA4a U TOJIbKO TOrAa,
Koraa .. W NOJAy4eH BepHbIM OTBeT. PeweHne He CcoaepHKuT
MaTeEMATUYECKMX HETOYHOCTEN, HeJ00OOCHOBAHNN.

4 6anna



18. Hangute Bce 3Ha4YeHUs napameTpa da, NPy KaxXgoM U3 KOTOPbIX
cucTema ypaBHEHUN

(x2 +y° +6x)-,/x+y+6 =0,
y=a(x-3)

nmeer 2 Pa3fMM4YHbIX PpeLUEeHUA.

PeweHne
(x2 +y° +6x)-\/x+y+6 =0,
y=a(x-3)

1) (x2+y2+6x)-\/x+y+6 =0;

(.2 2

+y"+6x=0
e \/x+y+6:0;
x+y+6=20

((x2+6x)+y2:0, X+ 46=0;

| Y2 —X—ib



2 3
{(x+3) Y = WIN P —x—B

y=>—x—6
[lepBoe ypaBHEHWE WCXOAHOM CUCTEMbI onpenenser
COBOKYMHOCTb nmpsaAmMon V=—Xx—0 ©n [Oyrn  OKPY>KHOCTU
2
(x+3) +y°=9 ¢ ueHTpoMm B Touke (—3; 0) u pagumycom 3,

3aflaHHON B nonynmnockoctn y =—x—6.



Hainaém obLume ToUKM NPSIMOiA U YT OKPYXKHOCTMW.
{(x+3)2 +3y% =9, i {(x+3)2 +(—x—6)2 =9,
y=—x-6 y=—=x—6.
x> +6x+9+x" +12x+36=9;
2x* +18x+36 =0;
x*+9x+18=0;
D=81-72=9=3?%
943

x=-6, x=-3,
WJTH
y=0 y==3;
Ob6uwme Toukn nuHUn — ato (—6; 0) u (-3; =3).

2) y=a(x-3)

Bropoe ypaBHeHME WUCXOOHOW CUCTEMbl ornpegenser
NYYOK MPAMbIX, MPOXoAALLMX Yepes Touky (3; 0).




3)

onpeaensemMblx ypaBHEHUSAMN UCXOQHON CUCTEMBI.

1
2 pemn\

I Ay

MpoaHanuaupyem B3auUMHOE PacrnofioXeHUe ITUHWUA,

1 pewesye

P

T

X

[ — /

-6 -3 .\ L
—
2 peleHps | —
. S

/
gl A
’ﬁwenm

\
AN

N

y=al(x

p=—x—§

pewetne|




Ecnu npamasa V= a(x—3) npoxoauT Yyepea Touky (—6; 0), To ucxogHas
cucTtemMa MMeeT POBHO 2 pasnuyHbIX pelleHns. Torga umeem:

0=a(—6-3) & a=0.

Ecnu npamasa V= a(x—3) npoxoauT Yyepes Touky (—3; —3), ToO ucxogHas

CUCTEMA MMEET POBHO 2 pasfNYHbIX pelleHns. Toraa uMeem:
—3:a(—3—3) < bn=3 & azé.

1
Mpy Bcex 3HaYeHUsX «, YOOBMNETBOPSAWOLIMX HepaBeHcTBy O<a<—

27
ncxoagHad cumctema MMeeT PpoOBHO 2 Pa3JIN4HbIX PELUEHUA.
Kpome 3TOro, MUcxogHad cCUCTeMa UMeeT 2 pPa3/iINvHbIX pPELLEHUNA, €ECIIN

- 2 2
npsimasa y = a(x—3) SIBMNSIETCA KacaTenbHOW K Ayre OKPY>XHOCTU (x + 3) +)y" =9,

a TOYKa KacaHusa pacrnorioXXeHa B NonynmiocKoCcTn ) >—x—6,



BbisicHuMm, NP KakoM 3Ha4YeHUUNn dad n1npamMad y:a(x_3) nMmeetT C

OKPYXHOCTbIO (X + 3)2 + ¥ =9 Tonbko ofHy OBLLY TOUKY.

(x+3)2+(a(x—3))2:9 & X +6x+9+a’x*—6a’x+9a° =9 o
o (a2+1)x2—6(a2—1)x+9a220. (1)
D=36(a4—2a2+1)—36a2(a2+1)=36(a4—2a2+1—a4—a2):36(1—3a2).

YpaBHeHne (1) umeeT poBHO 1 KOpeHb Torga WM TOSbKO Torga, Koraa
anckpuMmnHaHT paeeH 0. CriegoBaTeribHO,
J3

1
t— & a=1t—.
3 3
[Monyunnn 2 pasnuyHbiX 3HadeHuss napameTtpa. CriegoBaTeribHO,
CyLLecTBYeT 2 KacaTesibHbIX K Ayre OKpY>XHOCTU, NpoxoasaLmnx yepes Touky (3; 0).

6(a2 —1) 3(612 —1)

Xy, = = —
Torga %o 2(a2 +1) s pellueHne ypaBHeHus (1).

36(1—3a2):0 & 3k =1 o azzé & a=




3 _
Eom a=%—=,710 0" 2T T4 o

Abcuuncchl TOYEK KacaHUs paBHbI.
Mpy Ka)xOoM 3HAYEHUN MNapamMeTpa HaWOEM OpAMHATY TOYKM KacaHusa U

npoBeEpPUM BbINOJTHEHNE OIrPpaHUYEHUA.

V3 ﬁ( 3 3)_2,623\5,

Ecnu CI:—?,TO )’o=—? 5 =53 >
ﬁz—[—i)—a @2—2— BEPHO
2 2 2
Eonn a=2 é(_§_3]__2 I
cnm a= 3 , TO Vo 3 5 R y
33 ( 3) P27 9
el ———0, ———Z———BPHD
2 2 2

3
Mpu a =*—— kacaHue NPOUCXOAUT B MONYMNIOCKOCTN V= —X—6.

3



3
CnepoBaTtenbHo, npu a =i? rpadoukm ypaBHEHUN NCXOOHOW

CncTeMbl UMEKT POBHO 2 06u_u4e TOYKW.

ITak, ncxogHasa cmctema MeeT poOBHO 2 pasnunyHbIX peLleHuns

J3 1 NE)

Torga v TonbKo Toraa, Korga a=——3 , OSQSE, a=—3 .
J3 1 <13
g PERE— g
OTBeT: 3 X 3 -



18. Hangute BCce 3Ha4YeHus napamMeTpa d, Nnpn Ka>xaoM mU3 KOTOPbIX prHKLl,VIFI

2 2
f(x) =X — Z‘X —d |— 8X ymeet Gonee OBYX TOYEK 3KCTpeMyMa.

Pewenue. f(x)=x" —Z}X—az‘—8x

-

x° —2(—x+a2)—8x, ecmu x—a” <0,

x° —Z(x—az)—Sx, ecmux—a’ > 0;

.
[ .2 2 2
X“+2x—2a"—8x, ecnux<a-,

x? =2x+2a* -8x, ecu x > a’;

x> —6x—2a’, ecmux < a’,

x? —10x+2a*, ecntux > a’.



2 2 <
1) ¥ =X"—6Xx—2a" — napabona, BeTBM, KOTOPOI HaMpaBreHbl BBEPX.

X, =3 —abcumncca BepLUNHbI Napabonsl.

Tak Kak rpadouk yHKLMNU f (x) bynem nsobpaxaTb cxeMaTU4HO, TO
3HayeHne opanHaTbl He YYUTbIBAEM.

BbibepeM Ty yacTb napaborbl, KOTopas YOoBNETBOPSET YCIOBUIO X < a’ .

2 2 *
2) ¥y =x"—10x+2a" —napabona, BeTBN KOTOPOI HanpaBrieHbl BBEPX.

X, =5 —abcumcca BepLUNHbI Napaborbi.

Tak Kak rpapumk doyHKLMN f (x) bynem nsobpaxaTb cxeMaTU4yHoO, TO
3HayeHune opanHaTbl He Yy4UTbIBaeM.

BbibepeM Ty yacTb napaborsbl, KOTopas YOoBNETBOPSET YCIOBUIO X > a” .

2. 4 2
B Touke (a ,a” —8a ) YyacTu rpadouka CKnenBaroTCs.



N306pasum cxemaTuyHo rpadvk yHKUMM f(X), yunTbiBas BCE BO3MOXHblE

2
CItiydan pacrosioXXeHUA To4eEK 3;9 1 a , N NPpOoaHalrim3anpyem KoJrimt4ecCrtBo TOYEK

JKCTPpEMYMaA B KaXXOM CJlydae.

[

2 2. . 2 2 2
- <3 a” =3 3Ll <5 a = a >5
S — eUHCTBEHHas O — e[UHCTBEHHas 3: @ 1 5 — TOUKM 3 — eQuHCTBEHHas 3 — eQUHCTBEHHas
TOYKa 3KCTpeMyMma TOYKa aKCTpemMyMma aKCTpeMyMa TOYKa aKCTpemyma TOYKa 3KCTpemyMa



dyHkumns S (\) ke 2‘«\‘ —a”|—8X ymeet Gonee ABYX ToYeK aKCTpeMyma

TOorga v TonbKo Toraa, koraa 3<a” <5. Toroa

——\/§<a<— 3 Wi \/§<a<\/§.
OTBeT: ClE(—\/g;—\/g)U(\/g; \/g)

ObpaTm BHUMaAHUE Ha ¢opMy OTBETA.

B 3a4aHUAX C NapameTpomMm napameTtp ob6a3areNbHO NPUCYTCTBYET B
oTBeTe. OTBET MOKeT bbITb NpeacTaBAeH aHaAUTUYECKO moaenbto (1 AaxKe
NPM COBOKYMHOCTM HepaBeHCTB (4epe3 3anAaTylo)), MOKeT — KakK

YTBEP)KAEHME TUMa «NapamMeTp MNPUHAANEKUT MHoXKecTBy (0bbeanHeHuto
NOAMHOMECTB)».



BbinonHasa 3agaHne ¢ napamMeTpoM (rpadnuyeckn Unu aHanuTuyeckn) Bcerga
HY>XHO MpoaHanM3npoBaThb YCITOBME.
B 3apaHuaAx, pasobpaHHbIX Bbille, MoKasaTenb CTEMEHW MapameTpa

coBnagan ¢ nokasaTtensamu NePEMEHHON X, N NO3TOMY Mbl BOCMPUHMMANN X Kak
HEe3aBUCMMYIO NEPEMEHHYI (apryMeHT), ¥ — KaK PyHKLIMIO apryMeHTa X, napameTp
@ — KaK NPOn3BOIbHYI NMOCTOSAHHYIO.

Ho ecnun nokasaTernb CTeneHun napamMeTpa d MeEHbLUE T[oKa3arTesid X, TO
nydwle npuMeHuTb NpUEM NPOU3BOJSIbHOIO Bbl60pa NMOCTOAHHON, @ WMEHHO:

BOCIMPUHUMATb d KaK apryMmeHT, X BOCIIPUHNMATb KaK MNMpPpon3BOJIbHYK NMOCTOAHHYHO.

Hanpumep, ypaBHeHne x* +x° —3ax” —2ax+2a” =0 ny4ylie BOCNPUHUMATb He Kak
ypaBHEHUe 4-i1 cTeneHn OTHOCUTENbHO X (C napameTpoM a), a Kak KBagpaTHoe

~ 2 2 4 3
OTHOCUTENBHO NepemMeHHol a (c napameTpoMm x): 2a —(3x +2X)a +(x +X )= 0.

Ha E['D HeT ctonb CroxHbiX 3agaHuin. Ho BY3bl, KoTOpble npoBOAAT
gononHuTenbHble BCTynuTenbHble ucnbitaHua (OBW), yacto ucnonbaytoT aToT
npuém. Ecnn B knacce ectb oby4varoLimecst, KOTopble roToBATCSA He TornbKo K EIM3Q
no npodpurneHon marematuke, a n Kk 1B no maremaTtuke, TO UM HY>XHO OCBOWUTb
nogoOHbIN noaxon.



CyTb pelueHusd:
20 —(3x* +2x)a+(x* +x°)=0
D =x7(9x +12x+4)-8x" (x> +x) =x (9x” +12x +4—8x” —8x) =
=% (x2 +4x+4) =% (x+2)
D > 0 ipu 1:000M JIEHCTBUTENBHOM X. Toraa

B 3x* +2xix(x+2)

a=
4
PS Yuim, uto ++/m’ :i|m‘:im.
3?4+ 2x—x? —2x 2y - ,
= , a=—-, a:x_
4 &5 4 s 5
3 +9x x4+ 2% 4x* + 4x 5
a= . a= r =% +X




McxooHoe ypaBHeHMe pachnanocb Ha [ABa  KBagpaTHbIX
ypaBHEHUNSA OTHOCUTENBHO NEPEMEHHOMN X (C NapamMeTpoMm a):

=2a wm x*+x—a=0
[lepBoe ypaBHEHUE UMEET
e TONbKO 1 KopeHb (310 0) npun a = 0,
e 2 pasnUnYHbIX OENCTBUTENBbHbIX peLleHns —\/Z 51 \/Z npu a >0,

e npu a <0 nepBoe ypaBHEHME HE UMEET KOPHEN.

Tak Kak OMCKPUMMHAHT BTOporo ypaBHeHus paseH l+4a, 1o

BTOpPOE ypaBHEHME

5 1
e HE MMEET KOpHEeuN npu a<—Z ,

|
e VMeeT POBHO 1 KOpeHb (3TO —%) npu a=——

4 )

e UNMEET Pa3rin4yHbIX ,D,eIZCTBMTeﬂbeIX peLEHNA (C-)TO
—] — \/1+4a —1++/1+4a 1
) npwu a >——

2 4



BbiicCHAM, MpU  Kakux 3Ha4YeHusX napamMeTpa d peLleHus
YpaBHEHUI coBnagaloT. YYTEM MpU STOM 3HAKU KOPHEN YpaBHEHWUS.

Heobxogumoe orpaHunyeHne: a >0, Tak Kak TONMbKO MpU 3TUX
3HaYeHusaX napameTpa oba ypaBHEHUS] UMEKT PeELLeHUs. 3aMeTum,

yto npu a=0 3HayeHWe [OUCKPMMUHAHTA He MeHblue 1,
crneposatenbHo, npy a >0

—1-+/1+4a <0 —1+/1+4a
2 = 9

2

20,

Nmeem:

(_1-1+4a
— _\[2a,
2 Vaa

(—1+»\/1+4a
=/2a,
2 2

a0, i = 0;
[~1-\I+4a =-22a, ~1++1+4a =242a,
o =10, a=0;,

<(1+\/1+4a:2\/ﬂ, {\/1+4a=1+2\/ﬁ,

a20; a.=4;



(1+2J1+4a +1+4a =8a,
a=0;

(J1+4a =2a-1,

a > 0;
"

(1+4a=4a*—4a+1,

<

(1+4a=1+42a +8a,
az0;

,a+\/2_:0,

a

a=0;

{JZ(JZNE):o,

a=>0;

I
O

tak, npu a =2 coBnagaloT oTpuLaTenbHble pelleHns (nonyyaem
OAVH oTpuLaTeNbHbIN KOpeHb —2 N ABa MNONOXUTENbHbIX: 2 1 1),

npu a =0 coBnagatoT HyneBble pelleHns (nonyvyaem asa kopHsa —1 u 0).



CrepoBaTtesfbHO, UCXOAHOEe ypaBHeHue X' +x° —3ax’ —2ax+2a° =0

1
npn a< _Z HE UMEET KOPHEMN,

1

npu a = ~7 VIMeeT POBHO OANH KOPeHb —%,
1
npu 2 <a<0 nveet aBa pasnu4HbIX peLLeHns:
—1-+1+4a . —1++/1+4a
2 2 !

npu a =0 umeet aBa KopHs —1 1 0,

—1—\/1+4a. —\/Z‘ \/Z —1+\/1+4a
2 ) 2

npu 0 <a <2 nmeet yeTbipe peLLeHUS: ; 5

npy d =2 umeeT Tpu KopHSA —2; 1; 2,

npn d > 2 nveet YETbIPE pPELLUEHUA.

—1—\/1+4a. —\/Z' \/Z —1+\/1+4a
2 2 b b .

2



bnaropapto 3a BHUMaHue!

[TaHnHa H. A.
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